



文／東昇教會 黃懷恩

若不是耶和華

這一切都是神的保守，而不是我們開的車子有多好、多堅固……。

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒（詩一二七1）。

感謝主鴻恩，能有機會在此跟大家分享主的大愛與眷顧。我是東昇教會的黃懷恩姐妹，我與先生都是真耶穌教會的第三代信徒，婚後的十幾年間，都在家庭、工作與教會中平順地度過。

由於先生工作的關係，我們一家三口於2013年搬到上海，離開熟悉且有眾多親人以及教會兄姐關愛的環境。來到陌生的地方，生活中的確遇到了大大小小的問題與麻煩。在這幾年當中，經歷了許多奇妙的恩典，神藉著這些過程讓我們體驗祂時刻同在，以下跟大家分享兩個見證。

（一）汽車嚴重追撞，人卻毫髮無傷

在2016年5月，有一天週日下午，我和先生約了房屋仲介要看房子。因為那陣子打算買房，所以會利用假日去看一些房子，於是我叫兒子（當時國中三年級）也和我們出門走走，晚上順便一起去餐廳吃飯。平時週日下午，兒子都會跟我們出門，尤其晚上又要帶他出去吃飯，他不可能不跟著；但那天很奇怪，兒子就是不想出門，不管我怎麼邀請，他都不要，於是我們夫妻只好自己出門。



剛出門不久，車子開過一條街停下來等紅燈時，突然一輛車從後面追撞過來，力道很大且連續撞了兩次。當下，我嚇壞了；但想到還好兒子沒有出門，不然兒子比較高，平常都會坐前面的副駕駛座，而我會坐在後座，並且不會綁上安全帶。這樣猛烈的撞擊之下，如果我坐在後座，真不知道會怎麼樣，頸椎應該也會受傷或撞傷頭；因此心裡非常感謝神，還好兒子沒有聽我的勸說，和我們一起出門。

那天下著雨，撞我們的是一位太太。她一邊開車一邊滑手機，沒有注意到紅燈，就直接撞過來；因為非常緊張，要踩煞車又踩成油門，所以才連續撞了兩次。當時那位太太開的車是BMW X6，是輛大臺的休旅車。先生下車查看的時候，對方的車頭已經全毀，而且車頭又把我們的後車廂整個咬合進去，也就是我們當下看不到自己的後車廂。因為雙方人員都沒有受傷，於是我們就先拍照，再請她把車子倒退，要看看我們的後車廂變得如何。

當她把車子倒退，露出我們的後車廂時，奇妙的事發生了。仔細檢查後發現，我們的車子，尤其是後車廂，完好無缺，甚至連滑痕都沒有。當下大家都很驚訝，覺得不可思議。因為對方的車是價值臺幣500多萬、非常好又堅固的休旅車，但她的車頭水箱和車燈都破裂；而我們開的是只有臺幣

100多萬的轎車，卻完全沒有任何刮傷。後來對方的車子進廠維修，花了20幾萬臺幣，所以保險公司認為，對方賠那麼多，我們都沒有任何理賠也很奇怪，於是就象徵性地賠了臺幣500元，也幫我們換了一條新的反光貼紙。

大家可能很好奇，我們開的是什麼牌子的車，為什麼那麼耐撞？其實我們那輛車在被撞之前的一個多月，也就是同年3月底，有一天我先生週五下班回家，他沒有把車子停在我們社區裡的停車格，而是停在外面馬路邊的停車格，想說明天安息日要去教會，停外面比較方便。

結果晚上十點多，他接到公司總務的電話，告訴他車子被撞了，因為那輛車是公司配給先生的公務車。他覺得很奇怪，怎麼會被撞呢？那時我們已經準備要睡覺了，於是先生就跟兒子一起下樓到外面去查看。結果發現，車子根本沒有在停車格裡面，而是被撞出了停車格；在靜止的狀況下被撞移動將近五公尺的距離，而且整個後車廂的部份被撞凹到凹陷，還跟前面幾輛車全部擠在一起。

因為監控剛好沒有拍到那個地方，所以警察推測，可能是酒駕的人撞到之後就逃逸，所以公司沒辦法也只能申請保險理賠。由於車損相當嚴重，修了快一個月才開回來；但沒幾天，我們又被這輛BMW休旅車



撞到。奇妙的是，我們人在車裡面的時候，這麼嚴重的追撞，竟然連刮痕都沒有；可是人不在車裡的時候，整個後車廂卻被撞得凹陷又變形。所以由此可知，這一切都是神的保守，而不是我們開的車子有多好、多堅固，實在非常感謝神的看顧。

(二) 山路遇險，神暗中扶助

另一個見證是發生在2021年的一月中，那時因為疫情的關係，大學二年級的兒子從美國回到上海，以網路形式上課，生活作息是日夜顛倒且基本上不出門；於是我們就計畫到雲南一個山區的景點——瀘沽湖旅遊，那個景點海拔大約三千公尺左右。

我們到雲南之後就租車，然後開車上山。那天剛到的時候，天氣非常好，我們在湖區玩了一天，本來想說如果天氣好可以再住一晚；但隔天起床，發現外面下起雪來了，於是我們就想，不然下山好了。吃完早餐後，我們就打算開車下山。臨走前民宿老闆還告訴我們，下雪時，山路有時結冰會比較滑，叫我們要小心慢慢開。

等我們都上車，先生發動車子的時候，車子螢幕卻顯示胎壓不足。於是我們就想，胎壓不足應該是輪胎有破洞，不然就是輪胎的氣不足。當時我心裡有些小抱怨，覺得怎麼要開車下山才發生這種事情，於是就在鎮上找看看有沒有修車廠，但繞了一圈都沒有



找到。因為開下山的山路大概也將近100公里左右，於是先生檢查一下輪胎，確認不是釘子扎破，應該只是輪胎的氣不足，所以我們就慢慢開下山。

當時先生開車，兒子坐在副駕駛座，而我坐在後座。為了拍照方便，我也沒有繫安全帶，因為兩邊的雪景很漂亮，我就把窗戶搖下來，一邊拍照、一邊興奮地跟先生和兒子說實在太美了！我拍照拍得非常開心，突然間也不知道為什麼，我就停下來，接著把窗戶搖上去，順手也把安全帶繫上。



就在繫完安全帶後三秒鐘的時間，車子突然打滑，感覺就像在冰上溜冰一樣，完全失控。因為這條山路沒有很寬，類似臺灣的中橫公路，而且又是下坡，一邊是山壁，另外一邊是懸崖，情況非常可怕，我只能拚命連續喊著哈利路亞。我心裡知道，如果沒有神救我們，這次真的完了！

就在我拚命喊著哈利路亞的時候，突然車子停住了，而且車子停住的時候橫在馬路中間。還好當時後方及對向車道都沒有來車，否則應該也會發生嚴重的追撞。

之後我們慢慢地開下山。下山之後，路邊剛好有修車廠，我們就把車子開過去檢查輪胎。檢查結果，老闆說輪胎沒有破，只是沒有氣而已，於是就幫我們打氣。

事後想起來實在非常感謝神，原來神知道我們會遇到打滑的危險，所以早上先幫我們把輪胎消一些氣。如果不是輪胎消了一些氣，當時打滑的時候，車速一定更快、更危險；另外，當時我明明很開心地在拍照，怎麼會突然間把窗戶關上，並繫上安全帶？連我自己也不知道怎麼會做這個動作，否則當車子失控的時候，我的手機應該撞飛出去了，人也摔得東倒西歪，所以這一切都是神的保守看顧，我們全家才能平安度過這次的危險。

遇到這兩次危險，讓我們更深地體會到：神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。我們能成為神的兒女，實在是極大的福氣，就像詩篇二十九篇11節所說：耶和華必賜平安的福給祂的百姓。

感謝主，願一切榮耀歸於天上的真神，阿們！

